

# Минус восемьсот рублей

## Почему уменьшилась пенсия у некоторых горожанок

Пенсия ряда жительниц города стала меньше. У одних она сократилась на 50 рублей, у других – на 800. Получатели денег забили тревогу...

### ДЕНЬГИ НА ЛЕКАРСТВА

В число «урезанных» попала и Ольга Федорова (фамилия изменена – ред.). На заслуженный отдых женщина вышла в 2002 году. Для расчета пенсии выбрала те пять лет, когда получала наибольшую зарплату. Попал в этот промежуток и отпуск по беременности и родам. Пенсия регулярно индексировалась и в конце прошлого года составила без нескольких рублей 9 тысяч. Какого же было удивление женщины, когда в феврале она получила почти на 500 рублей меньше.

– Для меня это значительная сумма, – сокрушается читательница. – Приблизительно столько я каждый месяц трачу на лекарства. И я знаю, что не единственная, у кого произошло столь существенное сокращение пенсии.

За разъяснением мы обратились в местное управление Пенсионного фонда, где пояснили, что с 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон РФ № 427-ФЗ, внесший существенные изменения в другой – «О трудовых пенсиях в РФ».

Новшество призвано помочь женщинам с тремя детьми. Отныне такая мама может с каждым ребенком сидеть дома по полтора года – и все это время в полной мере засчитают ей в трудовой стаж. До 2014-го в него включался период ухода за каждым ребенком до полутора лет, но не более трех лет в целом.

Выходило, что мамы, у которых больше двух детей, теряли в пенсии. И закон эту несправедливость ликвидировал, в том числе и для тех, кто находится на пенсии.

## Куда приедет надежда

Поселок Горный Каменского района в марте навестил «Автобус надежды».

Специалисты комплексного центра социального обслуживания населения по городу и району предоставили селянам различные услуги: выдали нуждающимся техсредства ухода и реабилитации инвалидов, малообеспеченным – вещи и постельное белье. Провели консультации юрист, специалист управления Пенсионного фонда. Парикмахеры-волонтеры бесплатно постригли желающих. Прошли консультации для родителей детей с ограниченными возможностями здоровья, со школьниками работал детский психолог. Всего было охвачено 142 человека. КЦСОН организует такие акции для жителей сел ежеквартально – в мае «Автобус надежды» приедет в Кисловское.

Татьяна АНДРЕЕВА



### ВОТ ЭТО СЮРПРИЗ

Производя соответствующий перерасчет, сотрудники Пенсионного фонда столкнулись с неприятным сюрпризом: оказалось, что у некоторых женщин в сумму заработка было включено пособие по беременности и родам, а также компенсация за неиспользованный отпуск при увольнении. А этого быть не должно.

При этом период получения пособия по беременности и родам замене другим периодом не подлежит, несмотря на то, что суммы такого пособия по закону не могут быть учтены в составе среднемесячного заработка.

Безусловно, об особенностях пенсионного законодательства должны были знать работодатели. Но либо по какой-то причине упустили этот нюанс, касающийся пособия по беременности и родам, либо хотели помочь своим работницам получить большую пенсию. С чистой совестью

женщины указывали в справке самые «богатые» на зарплату годы, не упоминая, что это самое богатство в том числе связано с пособием по беременности. На сегодняшний день замешанными в эту историю уже оказались 39 пенсионеров.

– Мы были вынуждены поднимать пенсионные дела тех женщин, у которых заработная плата приходится на момент рождения детей, – рассказывает начальник отдела назначения выплаты пенсии управления Пенсионного фонда России в Каменске-Уральском и Каменском районе Светлана Костицина. – Сверяли каждое представленное в деле свидетельство о рождении с датой появления на свет ребенка с годами, указанными в справках о зарплате для начисления пенсии.

Тем гражданкам, у которых размер пенсии уменьшился по указанной выше причине, были высланы уведомления, в которых им рекомендовали предоставить иные справки о заработной плате за любые пять лет подряд их трудовой деятельности до 1 января 2002 года из более высокого заработка. В этом случае перерасчет пенсии будет произведен с первого числа месяца, следующего за тем, в котором принято заявление от пенсионера.

Что касается многодетных матерей, чей трудовой стаж новый закон увеличил на полтора года, их пенсия в среднем выросла на 112 рублей. Таких в городе 416 человек.

Ирина БЕКИШЕВА